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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1866 

Gioacchino, Ventureili, Berardi, De Filippo, Pescetto, 
Briganti-Bellini Bellino. 

Essi riceveranno l'invito per quell'ora che sarà de-
stinata. 

PRESENTAZIONE DI RELAZIONI, E DI PROGETTI DI LEGGE. 
PEPOLI, relatore. Ho l'onore di presentare alla Ca-

mera la relazione sul progetto di legge per l'esercizio 
provvisorio dei bilanci. (V. Stampato n° 44-A.) 

PRESIDENTE. Questa relazione sara stampata e di-
stribuita. 

Se non vi sono opposizioni, questo progetto di legge 
si metterà all'ordine del giorno di domani. 

(La Camera acconsente.) 
SCIALOJA, ministro per le finanze. Ho l'onore di pre-

sentare alla Camera un progetto di legge concernente 
l'assestamento dei conti amministrativi delle provincie 
dell'Umbria ; ed un altro progetto per quelli delle pro-
vincie delle Marche. (V. Stampato n° 23 bis e 23 ter.) 

Presento pure un progetto di legge per approvazione 
di maggiori spese sui bilanci 1865 dei Ministeri del-
l'interno, dei lavori pubblici, e di agricoltura, indu-
stria e commercio (V. Stampato n° 16) ; un altro riferi-
bile alla restituzione delle cauzioni depositate in Roma 
dai contabili delle Romagne , delle Marche e dell'Um-
bria (Y. Stampato n° 57) ; altro per l'approvazione 
della convenzione 23 ottobre 1865 sul passaggio del 
servizio di tesoreria alla Banca Nazionale, già adottato 
dall'altro ramo del Parlamento (Y. Stampato n° 55 ; 
ed in fine, un progetto di legge per l'approvazione 
d'una tariffa unica degli emolumenti dei conservatori 
delle ipoteche, ed alcune disposizioni sulle tasse ipo-
tecarie e sulle mallevadorie dei conservatori nell'inte-
resse del pubblico. (Y. Stampato n° 58.) 

Prego la Camera di esaminare quest'ultimo progetto 
colla possibile sollecitudine, poiché, ove venga adot-
tato, porterà 4 0 0 , 0 0 0 lire d'economia sul bilancio delle 
finanze. 

PRESIDENTE. Si dà atto al signor ministro della pre-
sentazione di questi progetti di legge, i quali saranno 
immediatamente mandati alle stampe e poi distribuiti 
ai signori deputati. 

Se non v'è difficoltà, l'ultimo progetto di legge sarà 
dichiarato urgente. 

(È dichiarato urgente.) 
Invito l'onorevole Capone a presentare una relazione. 
CAPONE, relatore. Ho l'onore di presentare alla Ca-

mera la relazione intorno al progetto di legge per la 
cessione al comune di Mongiana della chiesa dema-
niale in detto comune. (Y. Stampato n° 18-A.) 

BRIGANTI-BELLINI G., relatore. Ho l'onore di presentare 
alla Camera la relazione sul progetto di legge per la 
vendita di un podere demaniale annesso alla chiesa di 
Santa Maria in Forno. (V. Stampato n" 37-A.) 

PRESIDENTE. Queste relazioni saranno stampate e di-
stribuite. 

ANNUNZI DI VARIE INTERPELLANZE, E DISCUSSIONE INCIDEN-
TALE CIRCA IL TEMPO E L'OCCASIONE DA FISSARE PER 
DELIBERAZIONI SU QUESTIONI POLITICHE E FINANZIARIE. 

PRESIDENTE. Essendo presente l'onorevole ministro 
delle finanze, debbo annunziare che il deputato Oli-
vieri intende di dirigergli un'interpellanza sulla pre-
sentazione del bilancio del 1867 e sulla situazione del 
tesoro. 

Io domando al signor ministro delle finanze quando 
egli sarebbe in grado di rispondere a quest'interpel-
lanza. 

MINISTRO PER LE FINANZE. Quando la Camera lo crede. 
PRESIDENTE. Se la Camera lo stima, si metterà al-

l'ordine del giorno dopo l'esercizio provvisorio, quando 
non venga fatta altra proposta in contrario. 

La parola è all'onorevole Ricciardi. 
RICCIARDI. Per non far perdere tempo alla Camera, 

l'interpellanza dell'onorevole Olivieri si potrebbe con-
fondere colla discussione che si farà domani sull'eser-
cizio provvisorio. Il deputato Olivieri potrebbe iscri-
versi fra gli oratori che dovranno parlare su quella 
questione. 

OLIVIERI. M'iscriverò ; però desidero che la mia in-
terpellanza preceda la discussione sul progetto di legge 
per l'esercizio provvisorio. 

B0GGI0. Io invece pregherei la Camera, per motivi 
che credo di altissima importanza, a voler deliberare 
che questa interpellanza e quell'altra che m'immagino 
fra momenti sarà annunziata, abbiano luogo dopo la 
votazione della legge sull'esercizio provvisorio del bi-
lancio. 

Le ragioni di tale mia opinione sono queste: io credo 
essere, senza dubbio, urgente che Ministero e Camera 
escano dalla condizione poco normale, nella quale ora 
si trovano ; credo importi grandemente agi' interessi 
del paese, che senza troppi indugi una larga, ampia e 
matura discussione, che abbracci e l'argomento poli-
tico e l'argomento finanziario, chiarisca finalmente il 
paese se egli abbia o no un Ministero capace ed idoneo 
ad indirizzarlo alla meta alla quale deve tendere. 

Ma l'occasione di fare una simile discussione non 
può essere quella della legge sul bilancio provvisorio. 

E non lo può essere in parte per l'angustia del 
tempo, giacché dopo che questa legge sarà stata di-
scussa e votata da noi, dovrà essere discussa e votata 
nell'altro ramo del Parlamento, ed è necessità suprema, 
è necessità amministrativa che entro il mese di feb-
braio l'uno e l'altro ramo del Parlamento abbiano po-
tuto dare il loro voto. 

Ora, se cominciassimo noi a fare quella seria discus-
sione politico-finanziaria che è indispensabile che si 
faccia, io non vedo come si potrebbe ottenere lo scopo 
che in febbraio l'uno e l'altro ramo del Parlamento 


